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ΤΠΟΤΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ : ΔΙΕΣΗ ΠΑΡΑΣΑΗ ΣΗ ΤΥΕΗ 

 Την εκτίμηςη ότι η ύφεςη θα ςυνεχιςτεί και την επόμενη διετία, έκανε ο Υπουργόσ 

Οικονομικών Γιάννησ Στουρνάρασ, ςε ομιλία του ςτο «Ελληνοκεντρικό Συνέδριο 

Επιχειρηματικότητασ 2012». Ο Υπουργόσ υπογράμμιςε ότι η ςωρευτική μείωςη του ΑΕΠ θα 

φθάςει ςτο 25% έωσ το 2014, από 20% ςτο τέλοσ του τρέχοντοσ έτουσ. Πρόςθεςε, ωςτόςο, 

ότι ςε ονομαςτικούσ όρουσ θα επιτύχουμε φέτοσ τον ςτόχο του ελλείμματοσ αλλά όχι και ωσ 

ποςοςτό του ΑΕΠ. Το πρωτογενέσ έλλειμμα θα κλείςει τελικά ςτο 1,5% του ΑΕΠ, από 1% που 

είναι ο ςτόχοσ. 

Παράλληλα, ο κ. Στουρνάρασ τόνιςε πωσ είναι ανάγκη να επιςπευςθούν οι διαρθρωτικέσ 

αλλαγέσ ςτισ αγορέσ προΰόντων και υπηρεςιών, οι ιδιωτικοποιήςεισ αλλά και η φορολογική 

μεταρρύθμιςη. Ο Υπουργόσ Οικονομικών ςημείωςε πωσ, εάν εγκριθεί η εκταμίευςη τησ 

επόμενησ δόςησ του δανείου ςτα τέλη του επόμενου μήνα ςτη Σύνοδο Κορυφήσ τησ Ε.Ε. 

«…τότε μεγάλο μέροσ τησ αβεβαιότητασ θα εξαλειφθεί και θα φανούν οι δυνατότητεσ τησ 

ελληνικήσ οικονομίασ». 

Μιλώντασ για το πακέτο των 11,5δις.  ευρώ, ο κ. Στουρνάρασ έκανε, εμμέςωσ πλην ςαφώσ, 

αναφορά ςτην επιμήκυνςη του χρόνου δημοςιονομικήσ προςαρμογήσ. « Έωσ το 2016 θέλουμε 

να μειώςουμε κι άλλο τισ δαπάνεσ. Αυτό είναι το περίφημο πακέτο που ςυζητούμε τώρα με την 

τρόικα. Αν το πετύχουμε, οι δαπάνεσ, ωσ ποςοςτό του ΑΕΠ, θα είναι οι μικρότερεσ ςτην 

Ευρωπαΰκή ΄Ενωςη», τόνιςε χαρακτηριςτικά. 

  

ΜΕΙΩΗ ΣΗ ΔΤΝΑΜΗ ΣΟΤ ΕΜΠΟΡΙΚΟΤ ΣΟΛΟΤ 

 Μειωμένη κατά 3,6% ήταν η δύναμη του ελληνικού εμπορικού ςτόλου (πλοία 100 κόρων και 

άνω), τον περαςμένο Ιούλιο, ςε ςύγκριςη με την αντίςτοιχη δύναμη του περυςινού Ιουλίου, 

έναντι μείωςησ 3,7% που ςημειώθηκε κατά την αντίςτοιχη ςύγκριςη το 2011 προσ το 2010. 

΄Οπωσ ανακοίνωςε η Ελληνική Στατιςτική Αρχή, η ολική χωρητικότητα του ελληνικού 

εμπορικού ςτόλου (πλοία 100 κόρων και άνω), ανήλθε τον Ιούλιο ςε 44.086.726 κόρουσ και 

παρουςίαςε αύξηςη 2,2%, ςε ςύγκριςη με την αντίςτοιχη χωρητικότητα του Ιουλίου 2011, 

έναντι αύξηςησ 0,4% η οποία ςημειώθηκε κατά την αντίςτοιχη ςύγκριςη το 2011 προσ το 

2010. 

  

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 112 ΔΟΛΑΡΙΑ H ΣΙΜΗ ΣΟΤ BRENT 

 Πάνω από τα 112 δολάρια το βαρέλι ενιςχύεται, από το πρωί, η τιμή του πετρελαίου Brent, 

χάρη ςτην απόφαςη τησ Τράπεζασ τησ Ιαπωνίασ να προχωρήςει ςε περαιτέρω ποςοτική 

χαλάρωςη, για να ςτηρίξει την Νο3 οικονομία του κόςμου. Συγκεκριμένα, η Τράπεζα 

αποφάςιςε την επέκταςη του προγράμματοσ αγοράσ ςτοιχείων ενεργητικού, κατά 10τρις. γεν 

(128 δισ. δολάρια), φτάνοντασ ςτα 55τρις. γεν. 

Η κίνηςη αυτή βοήθηςε τισ τιμέσ του πετρελαίου να ανακτήςουν τισ απώλειεσ που 
καταγράφηκαν νωρίτερα, εξαιτίασ των ανηςυχιών για τη ζήτηςη και των ενδείξεων ότι η 
Σαουδική Αραβία έχει αυξήςει τη παραγωγή τησ προκειμένου να μειώςει τισ τιμέσ. 


